

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. január 25.

bb 1. hatvan éve jelent meg a „nyugat,, - jubileumi est a fészekben

i tf/gk-ju zs cz

1968. január 25.

a fészek művészklubban rendezik meg szombaton - 20 órai kezdettel - az először hatvan évvel ezelőtt megjelent „nyugat,, című folyóirat jubileumi irodalmi estjét. sik csaba, a magvető könyvkiadó szerkesztője, aki a műsort összeállította, előzetesen elmondta:

- azt kívánjuk megidézni hogyan látta a nyugat önmagát, miképpen írt kosztolányi osvát ernőről, tóth árpádról, hogyan vallott radnóti babitsról, és így tovább, ilyenformán sokkal hitelesebb képet kaphatunk magáról a folyóiratról, annak belső életéről, irodalomtörténeti szerepéről és munkatársairól, mint az irodalomtörténeti tanulmányokból, értekezésekből. azt a fejlődési folyamatot mutatjuk be, amely ady endrével kezdődött - a róla szóló versek jelentik az est nyitányát - és szabó lőrinc-cel, valamint a közelmúltban elhunyt kassák lajossal ért véget. a folyóirat alkotói kollektívájában olyan nevek sorakoznak, mint babits mihály, illyés gyula, józsef attila, juhász gyula, karinthy frigyos, kosztolányi dezső; - róluk emlékeznek meg a műsorban a kortársak / műveikkel / és a nemzedék ma is élő képviselői.

a jubileumi est műsorában közreműködik bárány frigyos, bitskey tiber, bodor tiber, csernus marian, horváth ferenc és máthé erzsi. /mti/

--

-1-



bb 2. betonkezelés magyar találmánnyal

1 sb/tr-ju ie la

1968. január 25.

az építéstudományi intézet kutatói új alkalmazási területen vizsgálták meg négy magyar feltaláló - csanda ferenc, czerny győző, dezsényi istván és novák lászló - nagyszerű találmányát, a supersilic talajszilárdítási eljárást, amelyet már hét nyugati országban védi szabadalmi oltalom. ezúttal a betonszerkezeteket érő, káros vegyi hatások elleniszereként próbálták ki. a maró füstgázok, gőzök és különböző vegyszerek ugyanis roncsolják, idővel tönkre teszik a vasúti betonhidak, az üzemi csarnokok, a medencék és csatornák betonszerkezetét. a supersilic kezelés befejeződtek és nemcsak azt igazolták, hogy a supersilic kezelés jobban óvja a betont a vegyi hatásoktól, mint az eddig használt holland betonvédelmi módszer, hanem egyúttal az is kiderült, hogy ez az eljárás javítja a beton minőségi jellemzőit is.

az új módszer különösen hasznos minőségi javulást eredményezett a beton csatornacsöveknél, mert megoldja a víz szigetelését. rendkívül sok gondot okozott korábban, hogy a beton csatornacsövek falán áteszivárgott a víz. ezért általában kő- vagy agyag csövekből - amelynek jelentős részét nyugati importból kellett beszerezni - építették a csatornákat. a supersilic eljárásnál használt anyag azonban tömíti a betoncső falának pórusait, nem engedi át a vizet és folyadékot. az előzetes számítások szerint az új eljárással kezelt importpótló betoncsövek révén már a gyártás első évében mintegy 30.000 dollár devizamegtakarítás várható. /mti/

bb 3. népi ellenőrök vizsgálták a kőbányai vállalatoknál, üzemenél a gazdaságirányítás új rendszerének első tapasztalatait

1 fe/gk-ju zs cz

1968. január 25.

népi ellenőrök vizsgálták néhány nagyobb kőbányai vállalatnál, miként készültek fel az új gazdasági mechanizmus bevezetésére. az ellenőrzésben a marx károly közgazdaságtudományi egyetem több hallgatója is részt vett. /folyt. köv./

-2-

bb 3. / népi ellenőrök... 1. folyt. /-ju

a bel- és külföldi értékesítésre szánt 1968. évi árualapok várható nagyságának becslésén túl a vizsgálat kiterjedt többek között arra, hogyan él a szóban forgó vállalat az új értékesítési és kooperációs lehetőségekkel, s milyen piacutató tevékenységet végez.

a népi ellenőrök munkáját kiegészítve a hallgatók, - akiknek először nyílt alkalmuk arra, hogy az egyetemen tanultakat önállóan és teljes felelősséggel a gyakorlatban is felhasználják - figyelmét érdemlő megállapításokat tettek a vállalatoknál szerzett tapasztalataik alapján. leszögezték például, hogy a gazdasági mechanizmusra való felkészülés során a vállalatok igen óvatosan - helyenként talán túl óvatosan is - jártak el, s a rendelkezésükre álló kapacitást igyekeztek mielőbb szállítási szerződésekkel lekötöni. élni kívánnak önálló értékesítési lehetőségeikkel, de a lehető legbiztonságosabb megoldásokat keresik még akkor is, ha ez kisebb nyereséget ad, mint egy jövedelmezőbb, de kockázatosabb variáns.

ellenőrzésen jártak a Leendő közgazdászok a zománcipari művekben is, ahol - sok egyéb mellett a zománcozott fürdőkádákat gyártják. jóllehet a kádák már huzamosabb ideje a hazai hiányciklistán szerepelnek, a vállalat az idei termelésből jelentős exportot tervez. a magyarázat az - s ezt a vizsgálat részvevői el is fogadták - hogy a jelenleg építés alatt levő új kádgárák üzembeállításával olyan gyártó kapacitás jön létre, amely a kereslet-növekedést is figyelembe véve - messze meghaladja majd a hazai igényeket. a vállalat tehát a teljes kapacitás kihasználása érdekében feltétlenül rá lesz utalva az exportra. a gyár terméke keresett cikk a külföldi piacokon, s érdeke, hogy már most megalapozza exportpiacának bővítését.

a vizsgálatok során azt is megállapították, hogy a vállalatok általában nem számolnak 1968 első felében különösebb kereslet-növekedéssel tartós fogyasztási cikkekből, televízióból, stb. pozitív jelenség ugyanakkor, hogy a vállalatok nagy gondot fordítanak piaci kapcsolatok kiszélesítésére, a többcsatornás forgalmazási rendszer alkalmazására, és a piacutatóra.

/mti/

--

-3-

bb 4. felújítják a herpenyői betyárcsárdát

a vid ká/sk-ju ká cz

1968. január 25.

a kemenesi dombhát alján, forgalmas utkereszteződésnél több mint másfél évszázaddal ezelőtt épült a sárvári herpenyő csárda. nevét a közeli herpenyő pataktól kapta. a feljegyzések szerint a jelenlegi csárda elődje, már a középkorban pihenő-helye volt a nyugatra vonuló állatkaravánok kísérőinek. gyakran látta hadak vonulását is. hunyadi jános, mátyás király se-regei, a törökökre portyázó nádasdy vitézek, bocskai istván hajdúi, balogh ádám kurucai, ebergényi ezredes labancai jártak a csárdában. egy 1847-ből származó leltár „wirthaus herpe-nye„ néven említi. a múlt században betyárok is sokszor megfordultak benne.

a csárdát most felújítják. kemencét huznak fel, asztal-ként pedig farönköket helyeznek el. korabeli szőttesek, a betyár időkben maradt fegyverek és iratok kerülnek majd a falakra.
/mti/

--

bb 6. több mint 300 darabból álló magángyűjteménnyel gyarapo-dott a pécsi modern magyar képtár

a vid ká/sk-ju ká cz

1968. január 25.

értékes magángyűjteménnyel gyarapodott pécsen a janus-pannonius muzeum modern magyar képtára. a megyei tanács megvásárolta a képtár részére dr. tóth lászlóné dr. kapuvári bella bu-dapesti lakos több mint 300 darabból álló gyűjteményét. a ké-pek közül 34 mű védettség alatt áll, tehát nemzeti, művészettör-téneti értéke igen nagy. többek között barcsay, berény, czóbel, egry, rippl-rónai képek szerepelnek a gyűjteményben. a magyar nemzeti galéria által készített szakvélemény szerint a teljes anyag forgalmi értéke meghaladja a 800.000 forintot. a kép-gyűjtemény átvétele után megkezdik annak tudományos feldolgozását.
/mti/

--

-4-

bb 5. olasz szobrok parádés válogatása a szépművészeti mu-zeumban

1 tf/j szb zs

1968. január 25.

első ideai kiállítását szombaton nyitja meg a szépművészeti muzeum olasz földön született reneszansz és barokk bronzszob-rok rangos válogatásából. drezdából és a demokratikus berlinből érkezett alkotásokat tárnak a közönség elé együtt a szépművésze-ti muzeum - korábban az ndk-ban szerepelt - saját múkincselvel. összesen 92 alkotásból áll az anyag, egyharmada jött külföldről. a három város összefogása olyan kiállítás-eredményezett, amely a xv. századtól körülbelül a xviii. század közepéig időrendben, a műhelyek és az alkotók tekintetében ugyszólván teljes kereszt-metszetét adja a két klasszikus művészettörténeti korszak - a reneszansz és a barokk - kisplasztikai olasz bronzművészetének.

rendezőként aggházi mária, a régi-szobor osztály vezetője so-rakoztatta fel a márványcsarnokban a különleges múkincs-kollek-ciót. széles skálán reprezentálják a szobrocskák a műfaj stílus-alakulását, a nemes bronz adta lehetőségek, ábrázolási módok tel-jes kiaknázását. a vendég-anyag egyik kiemelkedő darabja a xvi. századi petro tacca firenzei mester vázlata livornoi ferdinánd emlékművéhez. szinte lenyűgöző látvány a firenzei antonio pollaiuolo heraklesz-figurája és a római filarete által megfor-mált marcus aurelius lovasszobor; mindkét mű a xv. századból való.

világhírű műtárgyai közül a szépművészeti muzeum szerepelte-ti a kiállításon leonardo da vinci „harcos ágaskodó lovon„ cí-mű kompozícióját, riccio mestertől az „európa elrablása„-t és a nemrégiben azonosított algardi-művet, ennek címe „heraklesz küzdelme a lernai hidrával„. jóllehet a padovai ricciótól szá-mos jellemző alkotást őriznek budapesten, berlinből mégis kölcsön-kérték és elhozták a „nymphá„-t, amelynek ülő figurás párja egyik legszebb disze volt az 1961-1962-ben londonban, amszterdam-ban és firenzében körutaztatott nyugat-európai olasz bronzszobrok kiállításának. fémjelzi még a mostani tárlat rangját több - a szépművészeti muzeum gyűjteményébe tartozó - verrocchio-alkotás, valamint bernini „apollo és daphne„ márvány szoborcsoportjá-nak bronzból készült eredeti mása. /mti/

--

-5-

bb 7. rádióműsor a világ legrégebbi hanglemezzáróról

1 ol/gk-ju zs cz

1968. január 25.

a magyar rádió zenei főosztályának két munkatársa a közel-
multban hannoverben járt és műsort készített a világ legrégebbi
hanglemezzáróról, a deutsche gramophon-gesellschaft munkájáról.
néhány hét múlva műsorra tűzik az adást, amelyben többek között
elhangzik karl böhm, herbert von karajan, dietrich fischer-
dieskau nyilatkozata, valamint a gyár néhány vezetőjének beszá-
molója. megörökítették eugen jochum próbájának egy részletét,
az ismertetést több új hanglemezzáróval illusztrálja majd.
/mti/

--

bb 8. miniszállókaház felújításában

vid szf/sk-ju ká cz

1968. január 25.

újabb idegenforgalmi létesítménnyel gyanapodik a duna-
kanyar: tahitótfaluban, a vöröskő étterem épületében, májusban
miniszállókaház nyílik. a visegrádi művelődési ház emeletén,
az irodahelyiségeket kétágyas szobákká alakítják át. a zenki-
vül korszerűsítik az éttermet is. /mti/

--

bb 9. „vasvirág”, egerben

a vid fm/tné-ju ká cz

1968. január 25.

kinyílt az ötezredik „vasvirág”, egerben. ez a kü-
lönlegesség nem a mezők termése, hanem szerencsi kálmán kovács-
művész kalapácsának ütéseire „bontotta ki szirmait”, a most
58 éves szerencsi kálmán tíz évvel ezelőtt kedvtelésből ismerke-
dett meg a kovácsolással, és művészi munkáinak híre azóta be-
járta a világot. legszívesebben eger és környéke népi hagyo-
mányait, a szőlőművelés mozzanatait mintázza meg. a lakásán
megrendezett tárlatán egyaránt megtalálható a „gemeskut”,
a „szüret”, valamint több népmesei jelenetet ábrázoló figura.
munkáinak nagyobb része azonban modern törekvéseket tükröz.
/ folyt. köv./

-6-

bb 9. / „vasvirág”, ... 1. folyt /-ju

használati és dísz tárgyakat egyaránt művészi kivitelben formáz
meg. a különleges képességű kovácsművész egeri lakását szinte
naponta keresik fel látogatók. alkotásai - a látogatók révén -
már eljutottak moszkvába, leningrádba, new yorkba, londonba,
tokióba és számos más városba. a világ különböző részeiből gyak-
ran kap megrendeléseket dísz tárgyak készítésére. /mti/

--

bb 10. a lakásba visszatérve rabolt - ötévi szabadságvesztés

1 bc/hné-ju zs cz

1968. január 25.

soós ferenc, 24 éves büntetett előéletű alkalmi munkás
a xiii. kerület egyik italboltjában egy segédmunkás ismerő-
sével időzött. - később csatlakozott hozzájuk a segédmunkás
egy rokona - foglalkozására gépkocsivezető - aki zárórakor mind-
kettőjüket meghívta, hogy nézzék meg új lakását. otthonában
itallalt és cigarettával kínálta meg őket. amikor a cigarettát
a szekrényfiókból kivette, soós megfigyelte, hogy ott karóra
és készpénz is van. távozáskor a házigazda nem zárta be az aj-
tót, azt a látogatók húzták be maguk után. soós a lépcsőházból
vissza ment azzal, hogy cigarettát kér. a lakásba belépve ököl-
lél leütötte a házigazdát, s a fiókból ellopott egy órát és 100
forintot. a lopott pénzen egy eszpresszóban tovább szórakozott.

a fővárosi bíróság soós ferencet jogerősen ötévi szabad-
ságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 11. ötezer sertést vágott le abony legidősebb bölőlére

vid szf/sk-ju ká cz

1968. január 25.

most, a disznóvágások idején, abony egyik „legka-
pósabb”, embere varga pál. a községében és környékén csaknem
mindenki az idős bölőlérel akarja levágnatni hizóját, mert ő
készíti a legízletesebb hurkát, kolbászt, disznósajtot. pál
bácsi népszerűségének az a titka, hogy már 46 éve bölőlékedik
és ez idő alatt több mint 5000 sertést vágott le, tehát
körülbelül hétszáz ezer kiló húst dolgozott fel. /mti/

--

-7-

bb 12. két új kilátótorony a budai hegyekben - 110 kilométernyi sétaut a fővárosi erdőben

i cs/tr-ju ie la

1968. január 25.

a gödöllői állami erdőgazdaság budapesti erdőszete az utóbbi évek során kialakította az erdők üdülőtérületi jellegét, s a következőkben még inkább ezt fejleszti tovább. jelenleg 110 kilométernyi sétautat gondoznak a budai hegyek lejtőin és a pesti oldal ligetes erdeiben. az évi fejlesztés továbbra is körülbelül tíz kilométer. évente hatmillió forintot fordítanak a sétautak fenntartására, építésére, az új erdők telepítésére, gondozására, a különböző létesítményekre.

a főváros körüli üdülő-erdőkre nem érvényesek az általános termelési szabályok: gondosan óvják a tájnak leginkább megfelelő öreg bükkösöket, sőt új bükk-övezet kialakításán dolgoznak. a bükkösítési program keretében eddig 600.000 bükkcsemetét ültettek el, a következő három évben pedig további, körülbelül félmilliót telepítenek, főleg a normafa környékén és a jánoshegy lejtőjén. az idén a tervek szerint két új kilátótoronyt is építenek: egyiket a Kis-hárshegyen, a másikat a zugligeti hunyad-óromra. ezek a 8-10 méter magas fa-építmények a környező erdők fölé emelkednek, így pompás kilátás nyílik majd róluk a budai hegyekre és a fővárosra.

/mti/

--

-8-

bb. 13. mikor volt sziget tihany? - érdekes adatok a balaton multjáról

b vid-cz/tné/gy/ká/cz

1968. január 25.

érdekes adatokat hoztak napvilágra azok a kutatók, akik 3 000 évre visszamenőleg feldolgozták a balaton multját; régészeti leletek, okleveles anyagok és egyéb dokumentációk segítségével kimutatták, hogyan változott napjainkig a tó víz-állása.

az i. e. 8. századtól a rómaiak koráig a feltárt sírok azt bizonyítják, hogy a tó vízszintje a mainál legfeljebb 2-3 méterrel volt magasabb. a sírok egyike sem helyezkedik el a 107 méteres tengerszint fölötti magasság alatt. a rómaiaknak nem felelt meg a bővizű balaton, galerius zsilip megépíttetésével, a víz tervszerű lecsapolásával 2-3 méterrel csökkentette a tó szintjét, így jobban uralhatta a terepet a barbár törzsek elleni harcban.

a balaton a hun birodalom korszakában ismét mocsarasodásnak indult, s vízszintje is fokozatosan nőtt. a víz kiterjedt somogy egy részére is. ebből az időből ered számos ma is használt földrajzi név. a balatonberény és böhönye közötti völgyeket ellepő vizet „balaton folyónak”, nevezték. a síó völgyét mezőkomárom felett lezárták s ez később tovább fokozta a medrétől már egyébként is kiterjedt tó telítettségét. ez a helyzet előnyös volt a tatárok támadásától tartó magyarok számára. ez idő tájt - körülbelül 1240-1245 között - érte el a balaton a legmagasabb szintet, mikor a víz-állás a mainál legalább 6-7 méterrel magasabb volt. ekkor vált tihany szigetté. ezt bizonyítják a középkori oklevelek, amelyek tihanyt egészen 1650-ig szigetként említik. az utolsó erre utaló metszet 1687-ből való, amely a tihany-aszófői nyeret még mindig félig elöntött állapotban ábrázolja./mti/

--

- 9 -

bb. 21. kétszáz méternél magasabb lesz a komádi televíziós torony

vid cz/sk/ká/11/cz

1968. január 25.

a tiszántul legmagasabb építménye készül a hajdu-bihar megyei komádiban. a munkálatok jó ütemben haladnak. csuszó-zsaluzással a betonozók már elérték a 146 métert. a 146 méter magas „betontörzsre”, 40 méteres vasszerkezeti toronyrész és 18 méteres műanyag-antenna kerül. így a tv-torony 200 méter fölé emelkedik. száztiz méterig személyfelvonót építenek a kürtőbe, onnan pedig vaslépcső vezet a magasba. a torony melletti adó épületnél és energia-háznál március elején kezdik a technológiai szereléseket. a komádi tv-torony őszre készül el./mti/

bb. 22. 46 millió forint a marcali kórház rekonstrukciójára

vid fm/sk/ká/11/cz

1968. január 25.

a marcali járási tanács kórháza több mint egy évszázada szolgálja a fekvőbeteg-ellátását. gyakran segítséget nyújt a szomszédos nagykanizsai és keszthelyi járásoknak is. a balatoni idényben pedig különösen megnövekednek feladatai. az intézmény azonban ma már nem felel meg a követelményeknek ezért szükségessé vált bővítése, korszerűsítése. a rekonstrukció után, - amelyre több mint 46 millió forintot költenek - sebészeti, gyermek -, szülő- és nőgyógyászati, belgyógyászati, urológiai, gégsészeti, és utókezelő osztály működik majd a kórházban, 287 ágygal./mti/

bb. 23. kombájn pótalkatrészeket gyártanak kisterenyén

vid cz/sk/ká/11/cz

1968. január 25.

korszerűen felszerelt műhelyt alakítottak ki kisterenyén a gépjavitó állomás dolgozóival. a beruházási hitel nélkül, saját erőből létrehozott műhelyben kombájn pótalkatrészek gyártását kezdték meg az agrotársulat megbízásából. a kombájn pótalkatrészek gyártása révén mintegy 12 millió forint bevételhez jut a gépjavitó állomás./mti/

9.00/11

- 12

bb. 17. a volt pataki diákok képtárát alapítanak a sárospataki-várban

b vid/szf/sk/ká/11/z

1968. január 25.

a „bodrogparti athénnek”, is nevezett ősi iskolavárosról sárospatakról hosszú évek után sem feledkeznek meg volt diákjai: a kollégium baráti körének tagjai, érettségi találkozók, egy-egy nevezetesebb évforduló alkalmából nagy számban keresik fel diákévek színhelyét.

az egykori pataki diákok most szép terv megvalósítására készülődnek: béres ferenc, ismert dalénekes kezdeményezésére képtárral gyarapítják a történelmi multu pataki várat, egyúttal újabb látványvalóval gazdagítják a mind nagyobb idegenforgalmat lebonyolító sárospatakat.

a képtáralapját béres ferenc által kortárs művészekről összegyűjtött 50 olajfestmény, grafika és más képzőművészeti alkotás képezi. csatlakoztak adományaikkal a béres-féle gyűjteményhez más pataki diákok is. a felszabadulás után a sárospataki vár s csaknem egy évtizedig művészek alkotó otthona is volt, amelyben a magyar pikúra számos jelentős képviselője hosszabb-rövidebb időt töltött. ők is felajánlották egy-egy alkotásukat a képtárnak. a miskolci művésztelepen élő festőművészek is gazdagítják az anyagot, amelynek bővítéséhez a budapesti nemzeti galéria letétképpen sok értékes alkotást ad át.

mintegy 250 képzőművészeti alkotás közül választják ki a helyreállított rákóczi vár helyiségekben kiállításra kerülő másfél száz művet, amellyel megnyitják a sárospataki képtárat. a tervek szerint március 15-én lesz a megnyitó.

az elgondolások szerint csak ideiglenesen helyezik el a várban a képtárat, később a felépítendő művelődési otthonban kap majd önálló helyiségeket./mti/

bb. 26. tsz alkalmazott a művelődési otthon élén

vid ká/sk/ká/11/cz

1968 január 25.

az országos hírű kemenesaljai úttörő termelészövetkezet vezetősége idei első ülésén úgy döntött, hogy a tanáccsal közösen függetlenített igazgatót állít a vönöki művelődési otthon élére. az igazgató egyben a termelészövetkezet alkalmazottja, fizetésének felét a közös gazdaságtól kapja. a négy falut egyesítő szövetkezetben több mint 2000 ember igényli a tartalmas művelődést, a munka utáni szórakozást./mti/

9.05/11

- 13 -

bb. 18. a társulások faluja - tótkomlós

a vid cz/tné/ká/il/cz

1968. január 25.

Tótkomlóson nagyszerű eredményt értek el a viharsarok és a haladás tsz közös vállalkozásában fenntartott negyvenezres baromfitelepen. a „tojásgyár”, kiváló eredménye láttán újabb társulások alakultak, illetve alakulnak a községben. Ujabban a viharsarok, a haladás és az alkotmány tsz hozott létre közös építőipari vállalkozást. már az első esztendőben több millió forint értékben építettek új olakat, juhórályokat, családi házakat és nagy összegeket fordítanak tatarozásra is. az újabb vállalkozás 50 olyan építőipari szakmunkást, segédmunkást vár haza tótkomlóra, aki eddig falujától távol dolgozott.

a legközelebbi lépésként a három tótkomlósi termelészövetkezet és a szomszédos békéssámsoni előre tsz közös sertésnevelő és hizlaló társulást alakít. huszonöt-harminc millió forintos beruházással korszerű telepet építettek, ahol 720 anyakoca szaporulatát nevelik fel és hizlalják. évente 14-15 ezer hizott sertést adnak a népgazdaságnak./mti/

.-

bb. 24. a háztáji gazdaságok is kedvezményesenka kapják a garantált vetőmagot

vid ká/tné/ká/il/cz

1968. január 25.

házáink magtermelésre kiválóan alkalmas tájkerületében, békés és csongrád megyében negyvenöt féle gazdasági és kertimágot termelt évente az országos vetőmagtermeltető és ellátó vállalat déli-alföldi központja. az elmúlt évben rekord eredményeket értek el: a tervezett 1 500 vagon helyett több mint 1 800 vagon aprómagot vettek át a termelőktől. a kiváló minőségű makvakból a hazai szükségleten kívül 12 államban exportálnak. a bő termésből igen jó a magellátás, a választék még nagyobb, mint tavaly. a vállalat, ahol a termelészövetkezet összejárja a tagok vetőmagigényét, a háztáji földekre is tíz százalékos árkedvezményel adja a garantált vetőmagot. újdonság az is, hogy a konzervgyárral, hűtőházzal és a mák-kel szerződött termelészövetkezetek közvetlenül a vetőmagtermeltetőtől kapják a magot.

békés- és csongrád megyében egyaránt igen nagy az érdeklődés a tavaszi vetőmagvak iránt. csupán lucernamagból 13 vagonnal igényeltek eddig. a háztáji gazdaságok igényét több termelészövetkezet már elküldte./mti/

.-

- 14 -

9.15/11

ll

bb. 25. visszanyeri régi jó hírét a fejér megyei szarvasmarhatenyésztés - 3100 liter tej tehemenként

b vid szf/gk/ká/il/z

1968. január 25.

az elmúlt években komoly gondot okozott a szarvasmarhatenyésztés a fejér megyei állattenyésztőknek. ez az üzemág a termelészövetkezetek többségében rőfizetéses volt. a problémával többször foglalkozott a megyei pártbizottság, a megyei tanács és a népi ellenőrzési bizottság is: felülvizsgálták a megye 104 szarvasmarhatenyésztéssel foglalkozó közös gazdaságában a tenyésztési körülményeket, a technológiát, feltárták a hibák okait, s ahol kellett segítettek.

munkájuk eredménye már az elmúlt év végén megmutatkozott. a régi tenyésztői hagyományokkal rendelkező megyében ismét fejlődésnek indult ez az üzemág. az eredményt mi sem bizonyítja jobban, mint hogy - hosszú évek óta először - a megye termelészövetkezetei elérték a 3100 literes tejhozamot. ez a tavalyelőtti átlagnál 250 literrel több. az 1966. évihez viszonyítva tovább nőtt a szarvasmarhaállomány, 4254 új állatot vásároltak a közös gazdaságok.

az etetési technológia fejlesztése, a korszerű tenyésztési elvek alkalmazása meghozta az eredményt: egy év alatt 96-ról 98-ra emelkedett a száz tehenre jutó borjuszaporulat. tavaly 20 itatásos borjunevelőt adtak át rendeltetésének, s így a borjak 83 százalékát már ezzel a módszerrel táplálják. harminc közös gazdaságban vezették be a tejporos, illetve tejsiros tápszerrel való etetést. az eredmény felülmúlta a várakozást, kevesebb takarmánnyal, rövidebb idő alatt nagyobb súlygyarapodást értek el.

megállapították a vizsgálatok azt is hogy kevés a korszerű szarvasmarha férőhely. azóta részben saját erőből újabb nyolc termelészövetkezet épített korszerű tehenészetet, s csaknem mindenütt gépesítették a fejést, a takarmányelosztást és a trágyatehuzást. a biztonságos tenyésztési elveknek megfelelően mindenütt kialakították az elkülönítő és ellető helyiségeket.

a takarmányellátás biztosítására ötezer hold rétet, legelőt víztelepítettek, s kilencezer holdon végezték el a szükséges ápolási és tápanyagpótlási munkát. bővült a tenyésztői hálózat is: jelenleg már minden 200 férőhelyen felüli telepen van legalább egy technikus, s a tsz-ek 90 százaléka alkalmas képzett főállattenyésztőt.

a további feladata az, hogy 1970-re a megye termelészövetkezetei elérjék tehemenként 3300 literes tejhozamot, s továbbra javítsa a tenyésztői munkát, az eddiginél mintegy 20 százalékkal több marhahúst adjanak a népgazdaságnak./mti/

.-

- 15 -

9.25/11

ll

bb. 28. halálos üzemi baleset

t fe/tné/zs/il/cz

1968. január 25.

történt a berentei bánya északi frontfejtésében. gál elemér 26 éves vágár sajókápolnai lakos a maróhengert javította munka közben a henger elkapta és a szerencsétlen ember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. az ügyben a rendőrség - szakértők bevonásával - vizsgálatot indított./mti/

bb. 27. halálos és súlyos közlekedési balesetek

t fe/tné/zs/il/cz

1968. január 25.

az elmúlt 24 órában ismét több halálos és súlyos közlekedési baleset történt. veresegyházán hollósi józsef 30 éves gépkocsivezető, az alagi állami gazdaság pótkocsis vontatójával elütött egy kerékpárost, magyar liviusz 50 éves nyugdíjas, erdőkeresztesi lakost. a szerencsétlen ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult.

a sikos uttesten figyelmetlenül vezette személygépkocsiját kassai sándor 39 éves gépészmérnök és salgótarján és jobbágy között a 21-es számú uton nekiközött a 2-es számú aköv autóbuszának. a személygépkocsi utasai közül váradi jános 30 éves technikus kórházba szállítás után meghalt, baráth jeno györgy, valamint az autó vezetője súlyosan megsérült.

mozgó személyvonatra akart felugrani kőbánya alsó pályaudvaron kassai etelka 18 éves máv alkalmazott. az ugrást elvétette és a szerelvény halálra gázolta.

szabálytalan helyen ment át az uttesten a 12. kerületben a németvölgyi ut 15 számú ház előtt nagy Mihály 29 éves segédmunkás és egy szszmélgyépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel került kórházba.

leugrott egy mozgó 37-es jelzésű villamosról a 10. kerületben a jászberényi uton lukács zoltán 17 éves iskolai tanuló és súlyos sérülést szenvedett.

nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen a 10. kerületben az üllői ut és a somfia utca kereszteződésében németh imre 29 éves gépkocsivezető és járművével elütötte özv. huszlicska józsefné 54 éves nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a figyelmetlen gépkocsivezető ellen eljárás indult.

/folyt.köv./
10.30/il

- 16 -

bb. 27. / halálos ... 1. folyt/ il

káli Lajos 57 éves éjjeliőr ittasan lépett le egy mozgó 24-es villamosról a 9. kerület háman kató utca és a soroksári ut kereszteződésében. súlyos sérüléssel került a kórházba.

a 16. kerületben a rákóczi ut és a templom utca kereszteződésében veres tiber 12 éves iskolai tanuló leugrott egy mozgó hév szerelvényről és életveszélyesen megsérült./mti/

bb. 29. arató ferenc temetése

il/cz

1968. január 25.

a magyar szocialista munkáspárt v. kerületi bizottsága, a pénzügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a magyar külkereskedelmi bank Rt. közli, hogy arató ferenc és felesége temetése január 29.-én - hétfőn - két órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

bb. 30. a hazafias népfront

gk/zs/il/cz

1968. január 25.

1. kerületi bizottságának rendezésében megnyílt tasnádiné balajthy ilona képműkiállítását február 1-ig meghosszabbították. a kiállítás megtekinthető naponta 10-től este 7-ig az 1. kerületi népfront klubban / 1., bem rakpart 6. 1. emelet./mti/

10.45/il

- 17 -

ME 1125 KP

a szerkesztőségek figyelmébe!

cz-e

bb. 27. sz. hírünk /halálos és súlyos.../ 3. bekezdésének szövege helyesen:

a még mozgó vonat lépcsőjéről a kerekek alá esett kőbánya alsó pályaudvaron kassai etelka 18 éves mív alkalmazott. a szerelvény halálra gázolta. stb. /mti/

bb. 31. nyugdíjas pedagógusklub békéscsabán

vid szf/fné/e ká cz

1968. január 25.

békéscsabán, a megyei művelődési házban 60 személyes klubot rendeztek be nyugdíjas pedagógusoknak, kényelmes butorokkal, televízióval, rádióval, lemezjátszóval, társasjátékokkal és olvasnivalóval. a vezetőség havonta kétszer műsoros estet rendez a klubtagoknak. a klubot csütörtökön nyitották meg. /mti/

bb. 32. megkezdtek a mini-traktor sorozatgyártását

a vid szf/fné/e ká cz

1968. január 25.

a keszthelyi vas- és fém ktsz-ben megkezdtek az országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron sikert aratott mini-traktorok sorozatgyártását. a 40 centiméter széles kigép a kertészetek és a háztáji gazdaságok mindenese lesz. a talajelőkészítő és művelő munkafolyamatokon kívül vontatásra is használható. kis pótkocsijában 2-3 mázsa terhet is el lehet helyezni.

a mini-traktor alkatrészeit nagyrésztben a hazai motorke-rekpár gyártó ipar állítja elő. 125-ös danuvia motorral egyetlen terepen is erőteljesen halad.

a keszthelyi szövetkezet díjazott új gyártmánya iránt országszerte nagy az érdeklődés. a ktsz ebben az évben a tervek szerint ezer mini-traktort gyárt. /mti/

11.17/e

- 18 -

11.25 Kp

W

bb. 33. időjárásjelentés

11/tné/

1968. január 25.

a meteorológiai intézet jelentés csütörtökön délben:

többfelé havazás

a szovjetunió európai területén, valamint a dél-európa felett elhelyezkedő hideg levegő között kontinensünk középső részei az enyhébb óceáni légtömegek hatása alatt állnak. itt időnként élénk északnyugati széllel többfelé havazások fordultak elő. olaszország déli vidékeiről esőket, zivatarokat jelentettek. hazánkban szerdán erősen felhős volt az ég, többfelé havazott. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 4 milliméter között volt, csupán záhonyban érte el a 6 millimétert. ahőmérséklet napközben mínusz 2, plusz 3 fokig emelkedett. csütörtökön hajnalban mínusz 1, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. az északkeleti megyékben néhány helyen a hóréteg vastagsága meghaladta a 10 centimétert, máshol hó jobbra csak foltokban található. délelőtt erősen felhős, párás, az ország keleti felében helyenként ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor nulla mínusz 8 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fok volt, 2,5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás pénteg estig: időnként megnövekvő felhőzet, többfelé havazással, később helyenként havasóval. megélnéknél néhány helyen átmenetileg erős északi, északkeleti szél. változó idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla mínusz 5, fok között. néhány helyen kevéssel mínusz 5 fok alatt.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nulla, plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 358 centiméter. /mti/

13.08/11

- 19 -

W 12.25 Kp

bb. 34. magyar segítség a szicíliai lakosságnak

t h1/gk/zs/gy/cz

1968. január 25.

a magyar szervezett dolgozók adományaként a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége csütörtökön félmillió forint értékű élelmiszert és ruhaneműt indított utnak a malév il-18-as különrepülőgépen a földrengés sújtotta szicíliai lakosság megsegítésére. a küldeményt szakszervezeti delegáció kísérte palermóba kiss károlynak, a szot alelnökének vezetésével, aki indulás előtt, a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának.

- a magyar szervezett dolgozók ezzel az adománnyal újabb meggyőző bizonyítékát adták a bajbajutottak iránt érzett testvéri szolidaritásuknak. az üzemek, vállalatok, hivatalok fizikai és értelmiségi dolgozói napról-napra aggódó figyelemmel kísérik a megrendítő híreket a súlyos természeti csapás pusztításairól, s anyagi erejükhez mérten igyekeznek enyhíteni a hajléktalanná váltak, az inséget szenvedők nehéz helyzetén, - mondta, majd hozzáfűzte, hogy a segítségre szoruló szicíliai lakosság körülményeinek ismeretében állították össze a küldemény tartalmát. ennek megfelelően több tonna élelmiszer, benne sokezer doboz huskonzerv, ezenkívül több ezer melegítő és takaró van a szállítmányban. elmondta még a delegáció vezetője, hogy palermóban az olasz szakszervezetek képviselői veszik át az adományt, s gondoskodnak szétosztásáról./mti/

bb. 35. négyszázharminchétf millió forint költségvetési összeggel gazdálkodnak az idén a nógrád megyei tanácsok

a vid-szf/sk/ká/gy/cz

1968. január 25.

a nógrád megyei tanács csütörtökön tartotta idei első ülését salgótarjánban. géczy jános, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a megyei testület első félévi munkaprogramját terjesztette elő és számot adott a végrehajtó bizottság múlt évi munkájáról.

az országgyűlés által jóváhagyott idei költségvetésről várhelyi ernő, a végrehajtó bizottság pénzügyi osztályának vezetője tájékoztatta az ülés résztvevőit.

/folyt. köv./

12.30/gy

114 132-16p

- 20 -

bb. 35. / négyszázharminchétf millió.... 1. folyt./ gy

többi között bejelentette, hogy az idén összesen 437 millió forint költségvetési bevételi összeggel gazdálkodnak a megye tanácsszervei. ez az összeg csaknem 20 millió forinttal több a múlt évinél. a kiadási oldalon a szociális, az egészségügyi és a kulturális ágazat fenntartási és fejlesztési költségei a legmagasabbak. az egész költségvetés 63 százaléka jut erre a célra. az idén tovább fejlődik, bővül a salgótarjáni megyei kórház 50 ágygal, s a többi között százzal növekszik az óvodai helyek száma.

figyelemre méltó, hogy a megye két városa közül az ipolyparti palóc város balassagyarmat, ezuttal 12 millió forinttal több állami hozzájárulást kap, mint a megyeszékhely salgótarján. a két város együttesen 101 millió forint állami hozzájárulást kapott idei költségvetéséhez.

a megyei tanács az előterjesztéseket és az azok alapján hozott határozatokat elfogadta./mti/

..

bb. 37. Lengyel elismerés magyar tudósoknak

t fe/gk/zs/gy/cz

1968. január 25.

a lengyel tudományos akadémia mellett működő orientalisztikai társaság legutóbbi közgyűlésén fekete lajos és németh gyula professzort, a magyar tudományos akadémia tagjait a társaság tiszteletbeli tagjává választotta. az erről szóló oklevelet jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete csütörtökön ünnepélyes keretek között adta át a két jeles magyar turkulógusnak. beszédében méltatta a társaság két új magyar tagjának a magyar-lengyel tudományos együttműködés és mindenekelőtt a turkulógiai kutatás terén elért érdemeit.

dr. németh gyula professzor válaszbeszédében emlékeztetett a lengyel turkulógusok uttörő munkásságára, s köszönetet mondott a kitüntetésért.

az ünnepélyes aktusnál jelen volt ligeti lajos akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke, ortutay gyula akadémikus, a néprajzi bizottság elnöke, továbbá a tudományos élet több más képviselője, a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa./mti/

- 21 -

114 14-16p

bb.h36. kruspér istván-émlékünnepség

t fe/gk/zs/gycz

1968. január 25.

kruspér istván, a geodéziai és a méréstudomány neves művelője születésének 150. évfordulója alkalmából a magyar tudományos akadémia, a budapesti műszaki egyetem, valamint a geodéziai és kartográfiai egyesület csütörtökön emlékünnepséget rendezett a budapesti műszaki egyetem aulájában. dr. regőczy emil, kossuth-díjas c. egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora ünnepi beszédben méltatta kruspér istván gazdag tudományos munkásságát. a beszéd elhangzása után megkoszorúzták a neves tudós-nak az egyetem aulájában elhelyezett mellszobrát./mti/

bb. 38. elhunyt katus istván

vid gö/ká/gycz

1968. január 25.

hosszantartó betegség után, 60 éves korában elhunyt katus istván budakeszi lakos, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. temetése január 29-én lesz a farkasréti temetőben.

mszmp budai járási bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

bb. 39. elnapolták a kettős gyermekgyilkossági bűnügy tárgyalását

vid-szf/sk/ká/gycz

1968. január 25.

a hetedik tárgyalási napon, csütörtökön, fordulat állt be abban a kettős gyermekgyilkossági perben, amelyet a zalaegerszegi megyei bíróság tárgyal. a per elsőrendű vádlottja, cziráki józsef nagykanizsai lakos visszavonta korábbi vallomását: tagadja, hogy ő ölte volna meg 1964-ben és 1967-ben született gyermekét. a bíróság elrendelte a másodrendű vádlott cziráki józsefné letartóztatását, majd további bizonyítási eljárás végett február 13-ra elnapolta a tárgyalást./mti/

- 22 -

bb. 40. elkészültek a záhonyi „rakodó óriás,” tervei

i tz/gk/e ie cz

1968. január 25.

a növekvő magyar-szovjet áruforgalom szükségességéből teszi a záhonyi körzet vasúti fejlesztését, korszerűsítését, amely előkészítésében a MÁV tervező intézete eddig körülbelül 350 millió forint kiviteli értékű terv kidolgozásával vett részt. ezen belül a napokban szállította le a záhonyi határállomáson létesítendő vasbeton szerkezetű kirakóhid terveit. ez az ömlesztett és darus áruk átrakására szolgáló létesítmény a magyar vasúthálózat egyik legkorszerűbb berendezése lesz.

Legimpozánsabb része a két egymással párhuzamosan futó, 200-300 méter hosszú vasbeton szerkezetű hid. ezekre tolják majd fel a szovjetunióból érkező széles nyomtávú kocsikat, mindegyikre 16-18 kocsi, tehát hozzávetőleg egy-egy fél vontatószerelvényt. mellettük, de néhány méterrel alacsonyabban - a földszinten, - várakoznak a hazai normál nyomtávú kocsik. a hidon álló kocsik alsó ajtaját gépi úton nyitják ki úgy, hogy belőlük az anyag vagy csuszton közvetlenül a magyar kocsikba, vagy a hid alatti bunkerba - a depóniába - ömlik, amikor az átrakást a kgmti-vel közösen tervezett különleges daruk végzik el. ezeket a gépeket úgy tervezték meg, hogy a netán összefagyott szállítmányt fel is lazítják, szükség esetén szét is teregetik, stb. a darukba mérleget építenek, tehát fölöslegessé válik a külön mérlegetés is.

a teljes „átrakó udvar,” a két hiddal évente átlagosan kétfélmillió tonna vasérc és 2,7 millió tonna egyéb áru, tehát naponta átlag 13 000, de csúcspontján idején akár 30 000 tonnányi anyag átrakására lesz képes. a gépek gyártása az országos bányagépgyártó vállalatnál már meg is kezdődött. a szerelési munkálatokat 1969-re tervezik, úgy hogy az új „rakodó óriás,” 1970-ben fejezheti meg a munkát. /mti/

14.25/e

te

- 23 -

bb. 41. elegendő munkagép, előtérben a tájkulturák - közös
tervelőkészítő tárgyalás a középtiszavidéki és a jász-
sági tsz-eknél

vid-tf/sk/ká/gy/cz

1968. január 25.

az 1968. évi termelési tervek elkészítésével kapcsolatos
feladatokat tárgyalták meg csütörtökön szelnokon az ország e-
gyik legnagyobb területi szövetségének képviselői, 66 közép-
tiszavidéki és jászsági tsz szakemberei, kasza béla, a me-
gyei tanács osztályvezetője tartott tájékoztatót az együttesen
335 00 katasztrális holdon gazdálkodó tagszövetkezetek küldöt-
teinek.

tavaly a tsz-ek együttes bevétele meghaladta a két-
milliárd forintot. a felvásárlási árak emelkedése folytán növe-
kedett a rizs vetésterülete, 10 százalékkal nőtt a tenénállo-
mány, s az átlagtermések is kedvezően alakultak. erre az esz-
tendőre a közös gazdaságok a korábbinál 20-25 százalékkal több
biztonsági tartalékokat képeztek. a középtiszavidéki és jászsági
tsz-eket tömörítő területi szövetség együttműködve a megye
másik területi szövetségének tagszövetkezeteivel az ősszel
megteremtette az ideai gabonatermés alapjait: csaknem 180 000
holdon került földbe a mag. várhatóan öt-hat százalékkal nö-
vekszik az idén a rizs termőterülete, s a jó hozam érdekében
az új intenzív szarvasi rizsfajták termesztését szorgalmazzák.
cukorrépából három, olajnövényekből tíz-tizenkét százalékkal,
az egyszeres keresztezésű hibridkukoricából tíz százalékkal
termelnek többet ebben az évben - mint tavaly. nagyobb teret
biztosítanak a növényvédő repülőgépeknek, az idén 270 000 hol-
don végeznek „légi” vegyszerezést. a megyei agroker ebben az
évben mintegy 260 különböző típusú erőgéppel, 200-nál több
pótkocsival, 40 kombájnnal és többszáz más munkagéppel, ele-
gendő pótalkatrésszel áll a tsz-ek rendelkezésére.

rövidesen mindenütt a tsz-közgyűlések hagyják jóvá a
gazdaságok önálló terveit./mti/

14.50/11

de 15-16

- 24 -

bb. 42. paprikaolaj és kapszaicin gyártása kezdődött szegeden

b vid szf/tné/ká/il/cz

1968. január 25.

gyógyszer-alapanyag ellátó szövetkezet alakult szegeden,
elsősorban a vidék híres fűszernövényének a paprikának vegyi
feldolgozására. a szövetkezet a csipős paprikából ki-
vonja a hatóanyagot. a kapszaicint, az édes fajtákból pedig
paprikaolajat készít.

mindkét cikk gyártási módját a szövetkezet műszaki szak-
emberei dolgozták ki, szegedi egyetemi vegyészkutatók közre-
működésével. a szükséges berendezéseket - extraktorokat, centri-
fugákat, vákuumszivattyukat és egyéb készülékeket szintén házi-
lag készítették el.

a szövetkezetben előállított kristályos kapszaicint a hazai
gyógyszeripar reuma elleni gyógyszer gyártásához használja
majd fel. ezt az anyagot addig importálta a gyógyszeripar, ezen-
tul számottevő exportra is lehetőség nyílik majd. a kapszaicin
előállításra meglehetősen anyag- és munkaigényes: száz mázsa fű-
szerpaprikát használnak fel egy kiló kapszaicinhez, amelynek az
értéke eléri a negyedmillió forintot.

a másik új gyártmány a paprikaolaj, kitűnő ételízesítő:
hatékonysága tízszerese az őrölt paprikáénak. nagy előnye, hogy
korlátlan ideig eltartható, anélkül, lavasodna, vagy a színe hal-
ványodna. már elkészítették az első ötven kilós tételt nyugati
exportra. az év végéig kétezer kilót gyártanak külföldi megren-
delésre. a paprikaolajat rövidesen belföldön is forgalomba hozzák,
cseppentővel ellátott műanyag fűszertartóban./mti/

..-

bb. 43. tíz évi szabadságvesztés emberölésért

vid szf/tné/il/cz

1968. január 25.

emberölésért vont a felelősségre a bíróság kiss györgy józsef
25 éves tatabányai segéd munkást. a fiatal embert korábban már
hat hónapi szabadságvesztésre ítélték késelés miatt.

a múlt év októberében összekülönbözött csehi jános ugyancsak
tatabányai lakossal, aki nővére zaklatása miatt megverte őt. kiss
hazarohtan töréért és szíven szurta csehit, aki a helyszínen
meghalt. az esztergomi megyei bíróság a vádlottat tíz évi sza-
badságvesztésre ítélte és hat évre eltiltotta a közügyektől.
az ítélet nem jogerős, kiss enyhítésért fellebbezett./mti/

..-

14.55/11

15-16

- 25 -

L. hogy

de

bb. 44. sajtótájékoztató a bankbetétekről, a lakásépítési kölcsönökről és az ikka akcióról

t sl/gg/ie/il/cz

1968 január 25.

Gács László, az otp vezérigazgatója csütörtökön a magyar sajtó házában tájékoztatta az újságírókat az otp munkájáról, idej terveiről.

A lakosság takarékoságáról szólva elmondotta, hogy a betétállomány 1967 végén elérte a 24 milliárd 54 millió forintot, ennek 60 százalékát vidékiek, 40 százalékát pedig a fővárosiak helyezték el takarékbán. A betétösszeg a múlt év folyamán egymilliárd 580 millió forinttal, a betétkönyvek száma 32 000-vel nőtt, a múlt év végén összesen 2 990 000 betétkönyv volt forgalomban. A múlt évi betétek után mintegy egymilliárd forint kamatot fizettek, ez magában foglalja a nyerménybetétkönyvek után kisorsolt nyerményeket, a kamatként kisorsolt gépkocsik értékét és a kst kamatait is.

A kedvező kép ellenére a takarékbetétállomány tavaly nem nőtt a várt mértékben, aminek több oka volt. A jövedelmek nagyobb részét költötték el vásárlásokra, nőtt a lakást, üdülőt építők száma, sokan vásároltak és tartalékoztak építőanyagot. Még mindig élnek tévhitiek a kamattal kapcsolatban is. Sokan azt hiszik, hogy ha valaki lekötött betétjéből határidő előtt vesz ki pénzt akkor a betétben maradt összeg után sem kap kamatot. Ez tévedés mert csak a lekötött határidő előtt kivett összeg után nem jár kamat. A betétkönyvben maradt összeg után természetesen fizetik a kamatot.

Az idén, tehát 1968-ban a betétállomány növekedése gyorsabb ütemű. Az év első nusz napjában 564,5 millió forinttal nőtt a betétállomány. Tavaly, azonos idő alatt 358,6 millió forint volt az emelkedés. Az emberek most helyezik el betétben azt a pénzt is, amit múlt évben a gazdasági mechanizmus reformjáról terjesztett álhírek hatására otthon tartottak.

Az átutalási betétszámlákat kétféle módon is bővítették. Az átutalási lehetőséget bevezették újabb vidéki városokban, Dunaujvárosban, Kecskeméten, Szegeden, Tatabányán, Zalaegerszegen. A szolgáltatást egyben kiterjesztették a napilapok és folyóiratok előfizetési díjának kiegyenlítésére is.

/folyt. köv./

15.00/e

sl 1837

- 26 -

bb 44. / sajtótájékoztató ... 1. folyt. /-ju

Gács László ezután elmondotta, hogy 1967-ben az összes felépült lakás 65 százalékát finanszírozta az otp. Mintegy kétmilliárd forint építési kölcsönt folyósítottak körülbelül negyvenezer tételben. Ilyen kölcsön segítségével 31.266 lakás épült. Fejlődött a társasház és öröklakás építkezés, amint az idén főleg lakótelepszerű elhelyezésben tovább bővítettek. Megkezdődött például a Kacsóh Pongrác uti több mint 1200 lakásos társasház-építkezés. Vidéken, például salgótarjánban, nyíregyházán, Sopronban, Nagykanizsán, Békéscsabán, Nagykőrösön, Dunakeszin, Balatonfüreden is folytatódnak a lakótelepszerű építkezések. Az otp támogatja a Kisz lakásépítését is. A Kisz megbízásából az idén a xx. kerületi Vécsey utcában 1200 lakásos telep építése kezdődik, amelynek lakásait az ifjusági szövetség osztja ki.

Az otp az idén összeségében a tavalyival azonos összegű hitellel támogatja a lakásépítkezéseket. Az egy-egy lakás építésére nyújtandó kölcsön is a múlt évivel azonos. Szükség esetén azonban az összeg valamivel nagyobb is lehet. A legmagasabb hitelt - átlagosan 90-100 ezer forintot - a társasház-lakás építők kaphatják. A családi házat építők általában 40 ezer, megyeszékhelyeken 50 ezer, Budapesten 60 ezer forint átlagos kölcsönben részesülhetnek, január 1-től már az új kamatfeltételek mellett.

Az építőipari árak emelkedéséről szólva az otp vezérigazgatója elmondotta, hogy költségnövekedés csak a közületi - állami, tanácsi, szövetkezeti - kivitelezésnél lesz. A költség-többletet azonban az állam megtéríti a kivitelezőknek, és így az érdekelőt lakásépítést a többletköltség nem terheli. Az állam lakásonként 15-49 ezer forint közötti tervet vállal magára az építkezők helyett, akár kölcsönrel, vagy anélkül építkeznek. A szövetkezeti és öröklakás építkezéseknél az állam ugyancsak magára vállalja a többletköltségeket. Az állam hozzájárulást az otp fiókok fizetik ki a kivitelezőknek.

Gács László ezután arról szólt, hogy tavaly a lakosság mintegy hárommilliárd forint rövid- és középlejratu áruvásárlási, személyi és mezőgazdasági hitelt vett fel.
/ folyt. köv. /

16.00/ju

-27-

sl 1837

bb 44. / sajtótájékoztató ... 2. folyt. /-ju

az otp egy év alatt körülbelül félmilliárd hitellővelet adott ki. változás volt, hogy 1 százalékkal csökkentették a kezelési költséget, és hogy a tsz-parasztság is kaphatott és kaphat áruhitelt. az adminisztrációs ügyek intézésére az ügyfeleknek már nem kell okvetlenül felkeresniük az otp-t, a teendőket a bolt is elintézheti a takarékpénztári fiókokkal. mezőgazdasági termelési hitelként 280 millió forintot fizettek ki, főleg sertés- és szarvasmarha-tenyésztésre, gyümölcs- és szőlőtelepítésre, e kölcsönt igénybe vevők 57 százaléka bérből és fizetésből él, 35 százaléka tsz tag, 4 százaléka egyéni gazda.

tavaly mintegy 12.000 házhelyet, telket értékesítettek. különösen nagy volt az érdeklődés az üdülőtelkek iránt, ezeket az igényeket azonban csak kismértékben tudták kielégíteni.

gács lászló elmondotta, hogy az ikka ajándékkaját lebonyolítását január 1-től az otp végzi. a fővárosi, vagy a vidéki megajándékozott tetszése szerint vásárolhat az utalvány fejében budapesti, vagy vidéki állami áruházban, vagy csemege boltokban. ha valaki készpénzt kíván, úgy az ikka utalványt dollárként 30 forintos áron beváltják az otp fiókjai, a postahivatalok és a takarékszövetkezetek. /mti/

bb 50. vlagyimir ivanovics popov,

k fe/gk-ju zs cz

1968. január 26.

a szovjetunió művelődésügyi miniszterhelyettese csütörtökön elutazott hazánkba. a miniszterhelyettest magyarországi tartózkodása alatt fogadta ilku páál művelődésügyi miniszter, aczél györgy, az mszp kb titkára, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, v. i. popov fölkeresett több kulturális intézményt, baráti eszmecserét folytatott alkotóművészekkel, a magyar kulturális élet vezető képviselőivel. /mti/

16.05/ju

-28-

el 1837

bb 46. az idén 156 csuklós autóbust gyárt a mávag főműhely, az ipartól 680 új autóbust kap a vidék, - országszerte javul az autóbustközlekedés

i hbj/hné szb ie

1968. január 25.

az utóbbi években 213 csuklós autóbust jelent meg vidéken, ezek részben a vidéki nagyvárosokban, részben az ipari városok és az azokat környező falvak között közlekednek. például miskolc térségében 19, nyiregyházán, debrecenben, illetve környékén 12-12, szolnok környékén 16, szeged-hódmezővásárhely térségében 20, pécs és vidékén 25, fenérvár környékén 37, budapest környékén 28 csuklós autóbust szállítja az utasokat. a 213 csuklós forgalomba állításával némileg sikerült enyhíteni a vidéki városok autóbustforgalmának zsúfoltságát.

a mávaut főműhely az idén újabb 156 csuklós autóbust alakít ki régi kocsikból. ezek folyamatosan kerülnek forgalomba és közlekedtetésükkel az év végén az autóközlekedési tröszt irányítása alá tartozó vállalatok naponta 100 000 utassal szállíthatnak többet, mint eddig. az elgondolások szerint - a többi között - békés megye 14, csongrád megye 21, baranya megye 10, hajdu-bihar megye 10, győr-sopron megye 12, pest megye 32 újabb csuklós autóbust kap, de az ország valamennyi megyéjébe jut néhány.

az autóközlekedési trösztnek az idén az ipar 680 új autóbust szállít. ebből azonban 440 a selejtezésre kerülő kocsik pótlását szolgálja. a többivel sűrítik a helyi, a munkás-, és a vidéki tanulójáratokat. mind az átalakított csuklósok, mind az új kocsik, folyamatosan, zömmel azonban az év második felében érkeznek, úgy-hogy a javulás különösen az év vége felé lesz érezhető. az autóközlekedés májusban és június első felében előreláthatólag az idén sem tud elég autóbust adni iskolai kirándulásokra. /mti/

bb 47. súlyos gázrobbanás debrecenben

i fe/hné szb zs

1968. január 25.

csütörtökön reggel debrecenben, a zalka máté ut 13 számú ház előtt huzódó főlagázezeték eltört, s ennek következtében gázrobbanás történt. kovács lajos, 50 éves segédmunkás háza a robbanástól összedőlt. a lakásban tartózkodók közül kovács lajos olyan súlyosan megsérült, hogy a mentőkocsiban meghalt, felesége súlyos állapotban került a kórházba, 20 éves zoltán nevű fiuk könnyebben megsérült. a robbanás ügyében a rendőrség műszaki szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

15.37/szb

-29-

el 1837

bb 48. hét év alatt 40 százalékkal nőtt az állami gazdaságok árutermelése - tovább bővítik az állami gazdasági boltok, el-
árusítóhelyek hálózatát - sajtótájékoztató az ágker új típusu
kereskedelmi kapcsolatairól

t cs/tné/s ie cz

1968. január 25.

az állami gazdaságok kereskedelmi irodája, az ágker, csütörtökön a mém váci utcai bemutatótermében sajtótá-
jékoztatót rendezett. részt vett a gazdasági szakemberek és az
újságírók találkozásán klenczner andrás, az állami gazdaságok
országos központjának vezérigazgatója és nagy daniel vezér-
igazgatóhelyettes is. pap bálint, az ágker igazgatója áttekin-
tést adott az állami gazdaságok árutermelésének nagyarányu fejlő-
déséről és az ágker szervező, közvetítő tevékenységéről. közölte,
hogy az állami gazdaságok árutermelése a múlt évben már meghaladta a
10 milliárd forint értéket, s ez az 1960. évihez képest több mint
40 százalékos növekedést jelent. 1967-ben az állami gazdaságok
több mint 40 ezer vagonnyi kenyérgabonát, 70 ezer vágómarhát,
630 ezer sertést, 330 ezer vágójuhót, 120 millió tojást, 250
millió liter tejet és 23 ezer vagonnyi gyümölcsöt adtak az ország
ellátására. az állami gazdaságok exportrészesedése ugyancsak
jelentős volt: vágómarhából 18, hizott sertésből 30, vágójuh-
ból és téli almából egyaránt 52-52 százalékat adták a külföldre
szállított összes árunak.

az állami gazdaságok áruforgalmának 42 százalékat az ágker
bonyolítja. a közvetítésével forgalomba került áruk értéke a
legutóbbi évek átlagában túlhaladta a 3 milliárd forintot.
a kereskedelmi iroda közvetítésének is köszönhető, hogy az állami
gazdaságok hizottmarháinak több mint 50 százaléka, vágójuhainak
több mint 75 százaléka kerül exportra. a közvetlen külkereske-
delmi kapcsolat eredményeként az állami gazdaságok gyorsan és
kifogástalan minőségben elégítik ki a külföldi piacok igényeit,
s ezzel hatékonyan segítik az export növelését.

az ágker új típusu kapcsolatait jellemzi például, hogy zömmel
bizományosi nagykereskedelmet folytat, s a nagykereskedelmi
árres előnyeit megbízóinak: az állami gazdaságoknak szerzi
meg. a gyümölcsértékesítésnél így évente 130-170 millió az
állatértékesítésnél pedig több mint 50 millió forint többlet
bevételhez jutnak a gazdaságok. a gazdaságirányítás reformjának
szellemében tovább bővítették a közvetlen kapcsolatokat a termelő
gazdaságokkal, illetve a kereskedelmi szervekkel. a monimpex-
szel, az agrimpex-szel, a növényolajipari vállalattal és számos
belkereskedelmi vállalattal teremtettek szélesebb közvetlen
kapcsolatot.

/ folyt.köv./

16.11/s

18.3.8

- 30 -

bb 48. hét év alatt./ 1. folyt./s

egy-egy nagykereskedelmi vállalatok forgalmában máris 50 száza-
lékot meghaladó mértékben vesz részt az ágker: a budapesti
zöldség-gyümölcs nagykereskedelmi vállalat 1967. évi gyümölcs-
forgalmának 63 százalékat, a hungarofrukt almaexportjának pedig
52 százalékat fedezték az állami gazdaságok. az árualapok növe-
kedése 1967-ben lehetővé tette, hogy az élelmiszerkereskedelmi
vállalatokkal, valamint a budapesti zöldség-gyümölcs szövetkezeti
vállalattal kooperálva újabb állami gazdasági termékeket
forgalmazó boltok létesüljenek. jelenleg budapesten, továbbá
zalaegerszegen, tatabányán, pápán, győrött, szegeden, hódmező -
vásárhelyen, kecskeméten, debrecenben és miskolcon működik ilyen
bolt. az idén a tervek szerint az ország valamennyi megyéjében
létesítenek egy-egy állami gazdasági boltot.

az ágker piaci tájékoztatóival frissen informálja a gazda-
ságokat a konkrét piaci helyzetéről, az export és a belföldi
áruforgalom eseményeiről. a zöldség-gyümölcs idényben naponta
bocsát árjegyzéket az állami gazdaságok rendelkezésére, s áru-
cikkenként közli az idénynek megfelelő piaci árakat és az igények
változását./mti/

..

bb 49. tudományos ülés a hipertonia modern kezeléséről

ms/tm/s zs cz

1968. január 25.

a magyar belgyógyász társaság csütörtökön az akadémia
disztermében neves hazai és szovjet szakemberek részvételé-
vel tudományos ülést rendezett a hipertonia korszerű kezelésé-
ről. az ülésen több száz orvos vett részt. a nagy érdeklő-
dést az indokolja, hogy a magas vérnyomás a civilizált országok-
ban, így hazánkban is ma már népbetegségnek számít. becslések
szerint 600.000 - 1.000.000 között lehet nálunk a hipertoniások
száma.

dr. magyar imre professzor elnöki megnyitója után dr. gömöri
pál akadémikus, a II-es belklinika igazgatója ismertette a magas
vérnyomásban szenvedő betegek korszerű gyógyszeres kezelésének
elveit. elmondta, hogy az utóbbi években mind a diagnosztika,
mind a gyógyítás sokat fejlődött. a korszerű vizsgáló eljárások-
kal ma már nemcsak a vérnyomás emelkedését, hanem azt is meg
lehet állapítani, hogy milyen természetű hipertoniával állunk szem-
ben. ez pedig nagyon fontos a kezelés szempontjából.

/ folyt.köv./

16.20/szb

-31-

18.3.8

bb 49. / tudományos ülés .. 1. folyt. /-ju

hangsúlyozta, hogy a rendszeres kezelés akkor is szükséges, ha a betegnek nincsenek panaszai, tünetmentesek. a kezelés szempontjából a 150/90 fölötti vérnyomás értékét tekintik általában meghatározónak. a korai kezelésbe vétel azért fontos, mert ezzel elejét lehet venni a magas vérnyomás hatására idővel bekövetkező érrendszeri károsodásnak, elsősorban az agyi, a sziv- és veseerek tönkremenetelének. a helyesen alkalmazott gyógyszeres kezelés hatására a vérnyomás állandóan normális szinten, vagy annak közelében marad, így a betegek életkora természetesen meghosszabodik.

világszerte nagyarányú kutató munka folyik a betegség okainak felderítésére, ami előreláthatóan növeli majd a végleges gyógyítás lehetőségét. másrészt a gyógyszeripar állandóan újabb nagy hatású vérnyomáscsökkentő szereket állít elő, amelyekkel ma-kacs esetekben is normális szinten lehet a vérnyomást tartani.

a tetszéssel fogadott előadás után a vendégek részéről dr. g. a. glézer moszkvai professzor tartott érdekes beszámolót a különböző gyógyszerekkel folytatott kezelés hatására a véráramlásban bekövetkező változásokról. dr. biró lászló, a péterfy sándor utcai kórház főorvosa, dr. káldor Antal kandidátus a ii.-es belklinika és dr. kisfaludi sándor az i-es belklinika munkatársa több vérnyomáscsökkentő szerrel szerzett tapasztalatait ismertette. az előadásokat vita követte. /mti/

--

bb 51. bélyegsorozat a téli olimpiára

-ju ie cz

1968. január 26.

a x. téli olimpiai játékok alkalmából a posta január 29-én- 30,- 60, 1,-, 1,40, 1,70, 2,-, 3,- és 4 plusz 1 ft-os címletekből álló bélyegsorozatot bocsát forgalomba. /mti/

--

16.35/szb

-32-

de 1837

bb 45. a gyermek - és ifjúságvédelem helyzetéről tanácskozott a debreceni városi tanács

a vid szf/sk-ju ká cz

1968. január 26.

csütörtökön ülést tartott a debreceni városi tanács, amelyen megtárgyalta gyermek- és ifjúságvédelem helyzetét.

a felmérés szerint az utóbbi években sok intézkedés történt a gyermek- és ifjúságvédelem érdekében. az intézkedések eredményre is vezetett, de még nem sikerült a társadalom érdeklődését, felelősségérzetét kellőképpen felkelteni. a társadalmi és államigazgatási szervezetek a jövőben arra kell törekedniük, hogy a legszélesebb társadalmi erők bevonásával szervezzék meg az állandó és rendszeres felderítést. a felmérő munkába a megyei népi ellenőrző bizottság is bekapcsolódott, s megállapította: egyik alapvető probléma, hogy éppen a társadalmi szervezetek nem vesznek részt rendszeresen a gyermek- és ifjúságvédelmi munkában.

a vizsgálati tapasztalatok, valamint a tanácstagok beszámolókon elhangzott javaslatok alapján az ifjúságvédelmi munka társadalmi hatékonyságának növelése céljából a debreceni tanács-ülés javasolja, hogy a saládjogi törvényt vizsgálják felül és mielőbb alkossák meg az ifjúságvédelmi törvényt. a gyermek- és ifjúságvédelem hatósági g főfelügyeletét a művelődésügyi minisztérium látja el, szükséges azonban, hogy részben a társadalmi, részben a hatósági feladatot képező munkáknak társadalmi szervekre is kiterjedő hatáskörű országos koordináló és irányító szerve legyen. javasolták továbbá, hogy a gyermek- és ifjúságvédelmi albizottságok hatáskörét jogszabályokban határozzák meg. /mti/

--

bb 53. a szakszervezetek országos tanácsának

hné-ju zs la

1968. január 26.

elnöksége herbert warnke-t, a szabad német szakszervezeti szövetség / fdgb / elnökét a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság szakszervezeteinek baráti együttműködésében kifejtett munkásságáért a ,, szakszervezeti munkáért,, kitüntető jelvény arany fokozata kitüntetésben részesítette. az fdgb elnöksége gáspár sándornak, a szot főtitkárának a ,, fritz heckert,, szakszervezeti kitüntetését adományozta. /mti/

--

16.45/ju

de 1837

-33-

bb 52. tájékoztató borsod megye és miskolc fejlődéséről

a vid/szf/tné/s ká cz

1968. január 25.

csütörtökön ülést tartott a szakszervezetek borsod megyei tanácsa. a borsod megyei és miskolci megyei jogu városi tanács végrehajtó bizottságával korábban kötött együttműködési megállapodás alapján a két testület képviselői beszámoltak az ülésen a megye, illetve a város ez évi fejlesztéséről.

varga sándor, a borsod megyei tanács tervosztály vezetője elmondotta többek között, hogy a megyei tanács 415 millió forintot költ fejlesztési célra. a legnagyobb összeget, 197 millió forintot az idén is a lakáshelyzet javítására fordítják: 883 lakást építenek. a lakásépítkezést ózdra, kazincbarcikára, tiszaszederkényre és sátoraljaujhelyre összpontosítják. ott kölcsönrel kétezer, saját erőből további kétszáz lakás építésével számolnak. a városiasodás előmozdítására az idén sárospatakon és mezőkövesden elkészül a csatornázás, illetve az ivóvíz-hálózat. az iskolahálózatot szerencsen 13 tantermes gimnáziummal, négy községben pedig összesen 23 tanteremmel bővítik. az egészségügyi ellátást öt községben orvosi és fogorvosi rendelők, orvoslakások építésével javítják.

rózsa kálmán, miskolc megyei jogu város tanácsának vb elnökhelyettese elmondotta, hogy a költségvetésből az idei fejlesztésre 328 millió forintot fordítanak. ebből 1040 állami lakást építenek, a szentpéteri kapui, a bulgárföldi és a hejőcsabai új lakótelepen. megkezdik a győri-kapuban és a belvárosban az új lakótömbök építését. más erőforrásokból mintegy 400 családi ház építését vették tervbe.

az idén befejeződik a városba vezető utak korszerűsítése, elkészül a sajtó-híd és hozzáfognak a miskolc-tapolcára vezető utvonal korszerűsítéséhez. a vidékről bejáró tanulók továbbképzését segíti elő a tiszai pályaudvar szomszédságában az idén elkészülő 16 tantermes, tíz műhellyel felszerelt szakközépiskola, míg az új lakótelepeken két, egyenként nyolc tantermes általános iskola szolgálja a korszerű oktatást. a város vízellátási gondjainak enyhítésére 16 millió forinttal megkezdtek a tapolcai vízmű korszerűsítését. /mti/

-. -

16.50/ju

-34-

de 1838

bb 54. a kormány és a szot vezetőinek megbeszélése

gg-ju ie la

1968. január 26.

fock jeno, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, dr. ajtai miklós, apró antal, fehér lajos és dr. timár mátyás, a kormány elnökhelyettesei csütörtökön délután látogatást tettek a szakszervezetek országos tanácsának székházában és elvtársi megbeszélést folytattak a szot titkárságának tagjaival: gáspár sándor főtitkárral, becki sándor, gál lászló, geréb sándorné, somoskői gábor és virizlay gyula titkárokkal. kölcsönösen tájékoztatták egymást az állami, illetve a szakszervezeti szerveknek az új gazdasági mechanizmus bevezetésével kapcsolatos intézkedéseiről, megállapították, hogy az alapvető intézkedések megvalósítása eredményesen folyik.

a minisztertanács elnöke és elnökhelyettesei ismertették azokat az állami feladatokat, amelyeknek megoldása szükséges az idei népgazdasági terv eredményes teljesítéséhez, a dolgozók élet- és munkakörülményinek további javításához.

a szot vezetői összegezték a szakszervezetek tapasztalatait és a dolgozók véleményét az állami szervek, valamint a vállalati gazdasági vezetők intézkedéseinek eddigi hatásáról, a kollektív szerződések megkötéséről és a kijelölt üzemekben a munkaidő csökkentéssel kapcsolatos tapasztalatairól.

a megbeszélés résztvevői egyeztették álláspontjukat a népgazdasági terv teljesítésével, az életszínvonal előirányzott emelésével kapcsolatos feladatokról, és a megtárgyalt kérdésekben meghatározták a további együttes tennivalókat. /mti/

bb 57. telex-központ szombathelyen

vid tf/sk szb ká

1968. január 25.

tizennégy millió forintos költséggel bővítik szombathely automata telefonközpontját, amelynek hálózata áprilistól újabb 2000 előfizetővel, többek között a derkovits lakótelepi távbeszélő állomások bekapcsolásával bővül - jelentették be a megyeszékhely városi tanácsának csütörtökön tartott végrehajtó bizottsági ülésén.

az új városrészekkel, ipartelepekkel, oktatási-egészségügyi és művelődésügyi intézményekkel rendelkező, 63 000 lakosú városban az idén telex-központot létesítenek, s tökéletesítik a táviróhálózatot. /mti/

-. -

17.47/ju

-35-

de

bb 52. tájékoztató borsod megye és miskolc fejlődéséről

a vid/szf/tné/s ká cz

1968. január 25.

csütörtökön ülést tartott a szakszervezetek borsod megyei tanácsa. a borsod megyei és miskolci megyei jogu városi tanács végrehajtó bizottságával korábban kötött együttműködési megállapodás alapján a két testület képviselői beszámoltak az ülésen a megye, illetve a város ez évi fejlesztéséről.

varga sándor, a borsod megyei tanács tervosztály vezetője elmondotta többek között, hogy a megyei tanács 415 millió forintot költ fejlesztési célra. a legnagyobb összeget, 197 millió forintot az idén is a lakáshelyzet javítására fordítják: 883 lakást építenek. a lakásépítkezést ózdra, kazincbarcikára, tiszaszederkényre és sátoraljaujhelyre összpontosítják. ott kölcsönrel kétezer, saját erőből további kétszáz lakás építésével számolnak. a városiasodás előmozdítására az idén sárospatakon és mezőkövesden elkészül a csatornázás, illetve az ivóvíz-hálózat. az iskolahálózatot szerencsen 13 tantermes gimnáziummal, négy községben pedig összesen 23 tanteremmel bővítik. az egészségügyi ellátást öt községben orvosi és fogorvosi rendelők, orvoslakások építésével javítják.

rózsa kálmán, miskolc megyei jogu város tanácsának vb elnökhelyettese elmondotta, hogy a költségvetésből az idei fejlesztésre 328 millió forintot fordítanak. ebből 1040 állami lakást építenek, a szentpéteri kapui, a bulgárföldi és a hejőcsabai új lakótelepen. megkezdik a győri-kapuban és a belvárosban az új lakótömbök építését. más erőforrásokból mintegy 400 családi ház építését vették tervbe.

az idén befejeződik a városba vezető utak korszerűsítése, elkészül a sajtó-híd és hozzáfognak a miskolc-tapolcára vezető utvonal korszerűsítéséhez. a vidékről bejáró tanulók továbbképzését segíti elő a tiszai pályaudvar szomszédságában az idén elkészülő 16 tantermes, tíz műhellyel felszerelt szakközépiskola, míg az új lakótelepeken két, egyenként nyolc tantermes általános iskola szolgálja a korszerű oktatást. a város vízellátási gondjainak enyhítésére 16 millió forinttal megkezdtek a tapolcai vízmű korszerűsítését. /mti/

-. -

16.50/ju

-34-

de 1828

bb 54. a kormány és a szot vezetőinek megbeszélése

gg-ju ie la

1968. január 26.

fock jeno, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, dr. ajtai miklós, apró antal, fehér lajos és dr. timár mátyás, a kormány elnökhelyettesei csütörtökön délután látogatást tettek a szakszervezetek országos tanácsának székházában és elvtársi megbeszélést folytattak a szot titkárságának tagjaival: gáspár sándor főtitkárral, becki sándor, gál lászló, geréb sándorné, somoskői gábor és virizlay gyula titkárokkal. kölcsönösen tájékoztatták egymást az állami, illetve a szakszervezeti szerveknek az új gazdasági mechanizmus bevezetésével kapcsolatos intézkedéseiről, megállapították, hogy az alapvető intézkedések megvalósítása eredményesen folyik.

a minisztertanács elnöke és elnökhelyettesei ismertették azokat az állami feladatokat, amelyeknek megoldása szükséges az idei népgazdasági terv eredményes teljesítéséhez, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek további javításához.

a szot vezetői összegezték a szakszervezetek tapasztalatait és a dolgozók véleményét az állami szervek, valamint a vállalati gazdasági vezetők intézkedéseinek eddigi hatásáról, a kollektív szerződések megkötéséről és a kijelölt üzemekben a munkaidő csökkentéssel kapcsolatos tapasztalatairól.

a megbeszélés résztvevői egyeztettek álláspontjukat a népgazdasági terv teljesítésével, az életszínvonal előirányzott emelésével kapcsolatos feladatokról, és a megtárgyalt kérdésekben meghatározták a további együttes tennivalókat. /mti/

bb 57. telex-központ szombathelyen

vid tf/sk szb ká

1968. január 25.

tizennégy millió forintos költséggel bővítik szombathely automata telefonközpontját, amelynek hálózata áprilistól újabb 2000 előfizetővel, többek között a derkovits lakótelepi távbeszélő állomások bekapcsolásával bővül - jelentették be a megyeszékhely városi tanácsának csütörtökön tartott végrehajtó bizottsági ülésén.

az új városrészekkel, ipartelepekkel, oktatási-egészségügyi és művelődésügyi intézményekkel rendelkező, 63 000 lakosú városban az idén telex-központot létesítenek, s tökéletesítik a táviróhálózatot. /mti/

-. -

17.47/ju

-35-

de

bb 55. nehru-díjat, diplomákat is nyertek gyermekművészeink
- friss jelentés indiából

i tf/sk szb zs

1968. január 25.

rácza rózsza kitüntető elismerése - az indiai elnök aranyérme -
csupán az első, igaz, a legnagyobb örömhír, amely a gyermek-
rajzok delhiben rendezett világversenyéről érkezett. most hozta
meg a posta a kulturális kapcsolatok intézetének budapesti köz-
pontjába az indiából keltezett részletes jelentést az ifjú mű-
vészek nemzetközi vetélkedőjének eredményéről. eszerint a kitű-
zött 24 nehru-díj egyikét a már sokszoros nemzetközi győztes
budapesti kislány, Kürthy Hanna nyerte el. Dudás Mária, Szabó
Erzsébet és Szóke Ágnes, - mindegyikük, csakugy mint Rácza Rózsa:
Keceli kislány - ugyancsak értékes díjat és diplomát is kapott
elküldött munkáiért, s a díjazott magyar gyerekek névsorában ott
van még Hoffman Mária /Tatabánya, Széchenyi Általános Iskola/,
Nagy Imre /Hajduböszörmény, Budai Nagy Antal utca 82/, Petri Ka-
talin /Budapest, III. kerület Timár utca 16./ és Czvikli Mária
is. /kéri a kki illetékesei, hogy az egyénleg pályázott Czvik-
li Mária mielőbb közölje lakáscímét./

Január utolsó napjaiban küldik el Delhiből Budapestre a ma-
gyar gyerekrajzoló értékes trófeáit, a díjakat, kitüntetésekét,
diplomákat. /mti/

--

bb 56. bölcsődék tervezése

i ms/gk szb zs

1968. január 25.

címmel hasznos tanulmánykötet látott napvilágot Pertye Edit és
Galamb Erzsébet tollából. a könyv csaknem két évtized gyakor-
lati tapasztalatai alapján segítséget kíván nyújtani a bölcső-
dék tervezőinek, valamint a bölcsődéket létrehozni szándékozó
intézmények vezetőinek a bölcsődék tervezése és üzemeltetése kö-
zötti szoros összhang megteremtéséhez. ismerteti a különböző he-
lyiségek funkcióját, és berendezését, áttekintést ad az 1949 óta
készült tervtervekről. külön foglalkozik a hatnapos bölcsődék
tervezési problémáival és tájékoztat a bolgár, csehszlovák,
Lengyel és ndk-beli bölcsődék tervezéséről is. /mti/

--

17.55/ju

-36-

de

bb 59. ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsá-
nak elnöksége

i cs/tm szb ie

1968. január 25.

a termelőszövetkezeti törvény értelmében a kormánynak jogsza-
bályban kell rendeznie az egyszerűbb mezőgazdasági szövetkezetek
helyzetét. a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége
csütörtökön megtárgyalta az ezzel összefüggő feladatokat. az el-
nökség megállapította, hogy a mezőgazdasági termelést folytató
egyszerűbb mezőgazdasági szövetkezetek /termelőszövetkezeti cso-
portok, szakszövetkezetek/ szerves részét alkotják a magyar ter-
melőszövetkezeti mozgalomnak, s mind gazdaságilag, mind társadal-
milag jelentősek. fejlődésüknek éppen ezért nem szabad megreked-
nie.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és a tot együtt-
működésével készülő jogszabály-előterjesztésnek erősíteni kell
az egyszerűbb szövetkezetek közös tevékenységét és szocialista
vonásait. a közös tevékenység számára az árak, továbbá az anyagi-
műszaki ellátás és az egyéb közgazdasági tényezők vonatkozásában
is a mezőgazdasági termelőszövetkezettel azonos feltételeket kell
teremtetni, s hasonlóképpen kell szabályozni a felhalmozás és a
fogyasztás arányát. ugyancsak indokolt, hogy a közös tevékenység-
ben állandóan és rendszeresen részvevő tagok szociális ellátását
a termelőszövetkezeti tagokat megillető színvonalra fejlesszék.
a készülő jogszabályban hangsúlyozottan kell szerepelnie, hogy a
tagok az egyszerűbb szövetkezetek tevékenységében az eddiginél
nagyobb mértékben vegyenek részt személyes munkájukkal. /mti/

--

bb 61. „a magyar néphadsereg kiváló hajózó százada,,

vid tf/sk szb ká

1968. január 25.

címet nyerte el az egyik bács-kiskun megyei repülőalakulat vadász-
százada a néphadseregben megindított szocialista versenymozgalom-
ban. csütörtökön ünnepséget rendeztek a repülő-egységnél, felol-
vasták a honvédelmi miniszter diszparancsát, majd átadták a ki-
tüntetéssel együttjáró versenyzászlót, okleveleket, többen egé-
ni jutalmakat kaptak. ezt követően Kaszás Ferenc vezérőrnagy,
honvédelmi miniszterhelyettes méltatta a század eredményeit,
amelyekkel részvételrel a most első ízben adományozott kitüntetésre.
Fábián Miklós őrnagy, a kiváló hajózó század parancsnoka továb-
bi példamutató helytállásra és újabb kiemelkedő eredmények eléré-
sére tett ígéretet. /mti/

--

17.55/szb

-37-

de 1928

ob 64. vegyipari műszaki fejlesztési ankét veszprém megyében

a vid szf/fné-ju la

1968. január 26.

vegyipari ankétot rendezett csütörtökön veszprémben a tudományos ismeretterjesztő társulat. dr. korányi györgy, a nehézipari minisztérium vegyipari műszaki főosztályának vezetője bejelentette: a hét nagy hazai vegyipari tudományos kutatóintézet idei költségvetésének máris majdnem 70 százalékát fedezik a szerződéses megbízásokból befolyó összegek. a kémiai kutató központok az év első heteiben többszáz szerződést kötöttek nagyüzemekkel és termelő vállalatokkal, egy-egy anyagi haszonnal kecsegtető, sürgető ipari téma megoldására.

az új gazdaságirányítási rendszer egészséges szellemét jelzi, hogy „divatba jöttek”, a vegyipari vevőszolgálatok. a gyakorlati szakemberek érdeklődése olyan nagy, hogy például soronkívül kellett megszerezni a műanyag technológiai központot, amelynek munkatársai díjmentes felvilágosítást adnak, javaslatokat tesznek a hazánkban gyártott műanyagok alkalmazására. a nagynyomású kutatóintézet is megalakítja tanácsadó osztályát, amely kenés-technikai kérdésekben lesz illetékes. az áfor vevőszolgálat az olajtüzelésre ad szakmai utbaigazítást.

elmondotta még a főosztályvezető: a nehézipari minisztérium ügyelt arra, hogy azok a témák se kallódjanak el, amelyekre az ipar részéről pillanatnyilag nincs szerződéses jelentkező. az idén a minisztériumtól 10-10 millió forintot kap a nehézszevegypari kutató intézet és a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet egész sor feladat megvalósítására. többek között a betiltott növényvédőszer helyett kell a kutatóknak újabbakat, az emberi szervezetre ártalmatlanokat előállítaniok. a tárca a szerves vegyipari kutató intézetet a bőr-, a textil- és a műanyagiparban használt, hazánkban eddig nem gyártott termékek kikísérletezésével bizta meg. néhány esetben közvetlenül finanszírozzák a sürgős gyakorlati programok kivitelezését. nyolc-millió forintot kap a kozmetikai ipar, hogy jobb minőségű szappant és kozmetikai szereket készíthessen. /mti/

18.05/ju

se 1928

-38-

ob 60. a magyar szolidaritási bizottság

k ms/gk szb zs

1968. január 25.

a délafrikai köztársaság kormányához intézett tiltakozó táviratában fejezte ki a magyar közvélemény felháborodását 37 délnyugat-afrikai hazafi törvénytelen letartóztatása és bíróság elé állítása miatt. /mti/

ob 62. a diplomáciai testület vadászata

j szb zs

1968. január 25.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön martonvásár környékén vadászatra hívta meg a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők vezetőit. a vadászon a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője mellett magyar részről részt vettek szarka károly és szilágyi béla külügyminiszterhelyettesek, földes lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium több vezető munkatársa. a sikeres vadászat után losonczi pál ebéden látta vendégül a vadászon résztvevő diplomatákat a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében. az ebéden szívélyes légkörben az elnöki tanács elnöke és torsten brandel svéd nagykövet pohárköszöntőt mondott. /mti/

ob 63. a posta vezérigazgatóság közli,

tr szb ie

1968. január 25.

hogy a devizapótlékról január 1-én életbelépett rendelet következtében ugyanettől az időponttól kezdve megváltozott a külföldre szóló csomagok, táviratok telex-levelezések és távbeszélgetések díja, valamint a külföldre értéknnyilvánítással feladott küldemények biztosítási díja. részletesebb tájékoztatást, érdeklődésre a postahivatalok adnak. /mti/

18.15/ju

se 1928

-39-

e m b a r g o : 19 óráig!

bb 66. kádár jános és losonczi pál távirata ceausescunak

tr-ju zs la

1968. január 26.

nicolae ceausescu elvtársnak, a román kommunista párt központi bizottsága főtitkárának, a román szocialista köztársaság államtanács elnökének

b u k a r e s t

kedves ceausescu elvtárs!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a magunk nevében elvtársi üdvözlésünket és jókívánságainkat küldjük önnek 50. születésnapja alkalmából. felelősségteljes tevékenységéhez jó egészséget és újabb eredményeket kívánunk.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára,

losonczi pál

a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának
elnöke.

/mt1/

--

bb 65. szovjet vendégek egerben

vid tr-sk-ju la

1968. január 26.

egerben tett látogatást csütörtökön a szovjet-magyar baráti társaság hazánkban tartozkodó küldöttsége v. p. prohorov, a moszkvai területi tanács végrehajtó bizottságának első elnökhelyettese az szmbt elnökhelyettese, valamint f. i. oszkolkov, az szmbt felelős titkára. utjukra elkísérte őket marjanek ferenc, a magyar-szovjet baráti társaság országos központjának külügyi osztályvezetője.
/ folyt. köv./

18.28/szb

-40-

1931

bb 65. / szovjet vendégek... 1. folyt. /-ju

berecz istván, az mszbt heves megyei elnöke fogadta a vendégeket a hazafias népfront egri székházában. ezután a vendéglátók társaságában a szovjet küldöttség eger város nevezetességeivel ismerkedett, látogatást tett a vármuzeumban, az új lakónegyedekben. bíró józsef, a heves megyei tanács elnöke fogadta a megyei tanács székházában a szovjet vendégeket, s ezen a baráti beszélgetésen -, amelyen részt vett dr. földi pál, a megyei pártbizottság osztályvezetője is - szó esett a többi között az országrészről életéről, a megye fejlődéséről, a magyar és a szovjet nép közötti kapcsolatok gyümölcsöző alakulásáról.
/mti/

bb 67. ülést tartott a magyar meteorológiai társaság - elektronikus számítógép és időjárási radar - jégeső elhárító állomásokat létesítenek

i cs/gk-ju ie la

1968. január 25.

a magyar meteorológiai társaság csütörtökön a technika házában tartotta 40. évi közgyűlését. dr. dési frigyos egyetemi tanár, a magyar meteorológiai társaság elnöke nyitotta meg a közgyűlést a gazdaságos meteorológiai kutatásokról szóló előadásával. ismertette a gazdaságirányítási reform bevezetésével kapcsolatos szervezési és kutatási problémákat, továbbá a magyar meteorológiai társaságnak és az országos meteorológiai intézetnek a nemzetközi együttműködés keretében megvalósuló programját.

elmondotta, hogy a meteorológiai műholdak információi máris olyan segítséget nyújtanak az időjárási folyamatok megismerésében, amelynek távlatai ma még szinte beláthatatlanok. a magyar meteorológusok rendszeresen veszik a nimbus és az essa műholdak felhőképeit: így naponta többször megfigyelhetik az európai borító felhőrendszereket. remélhető, hogy a szovjet műholdrendszerek felhőképeinek vétele 1969-re ugyancsak lehetővé válik a magyar meteorológusok számára.

/ folyt. köv./

18.35/ju

-41-

1931

bb 67. / ülést tartott... 1. folyt. /-ju

a fejlesztési tervek szerint a ferihegyi repülőtér - remélhetőleg rövidesen - időjárási radarkészüléket állítanak fel, s így - bekapcsolódva az európai radarhálózatba - elsősorban a záporok és zivatarok gócainak földterítésében korszerű eszközt kap a magyar meteorológia, nemcsak a pilótáknak, a zápor- és zivatarprognózisok készítőinek és a balatoni vihar előrejelzőinek nyújt hasznos információkat ez a készülék, hanem a zivatar kutatóknak is. az időjárási radar segítségével megállapíthatják a jégeső keletkezésének helyét és idejét a felhőkben, s a gyors információk révén lehetőség nyílik a hatékony beavatkozásra, a jégesőt tartalmazó felhők szétoszlatására.

ezzel a meteorológusok tevékeny segítséget lehetnek a mezőgazdasági termelés növelésének, illetve a jégkárak elhárítása, csökkentése révén a gazdálkodási biztonság fokozásának. mezőgazdaságunkban évente mintegy félmilliárd forintra tehető a jégkár. a magyar meteorológia a tudományos és műszaki felkészültség terén már ott tart, hogy megtalálhatja a károk jelentős mérvű csökkenésének gyakorlati útjait, a szovjetunióban máris kéreken egymillió hektárnyi területen védekeznek 75-90 százalékos sikerrel a rendszeres és súlyos természeti csapás ellen. az országos műszaki fejlesztési bizottságnak beterjesztett javaslat szerint a közeli években viszonylag kis területen kísérleti jelleggel kezdik meg a munkát, majd elsősorban tokajhegyalján vagy a mecsek környékén létesítenek jégesőelhárító állomásokat, ahol a különösen értékes mezőgazdasági kultúrákban gyakori a jégkár.

ugyancsak a mezőgazdasági termelés növelése érdekében folytatnak eredményes kísérleteket az öntözéses gazdálkodást szolgáló előrejelzést illetően. arra törekszenek, hogy hazánk főbb éghajlati körzeteiben korszerű hidrológiai és meteorológiai tájékoztatók alapján irányítsák a fontosabb gazdasági növények öntözését. az utóbbi négy évben folytatott szántóföldi kísérletek és a gyűjtött adatok felhasználásával a meteorológiai kutatók meghatározták a kukorica öntözővíz-szükségletét, kidolgozták a kukorica öntözési idejének előrejelzési módszereit.

/ folyt. köv. /

18.45/szb

-42-

de 1932

bb 67. / ülést tartott... 2. folyt. /-ju

a meteorológiai világszervezet - amely világatlasz kiadását tervezi - a magyar meteorológiai szolgálatot kérte fel az európai régió csapadék- és hőmérsékleti térképeinek elkészítésére. eddig 27 térképre kötöttek szerződést, de mivel a térképek nyomdai sokszorosítását is hazánkban végzik, ez a tudományosan is jelentős vállalkozás 65-70 ezer dolláros valutabevételt is eredményez. az előadó részletesen ismertette a meteorológiai adatok gépi feldolgozásának programját, a komplex automatizálás terveit. hangsúlyozta, hogy mind gyakrabban használják a meteorológusok az elektronikus számítógépeket a kutatómunka területén is.

a továbbiakban dr. szakály józsef, a magyar meteorológiai társaság főtitkára ismertette a társaság 1967. évi tevékenységét és ez évi programját, majd kihirdették a szakdolgozati és fényképpályázat eredményeit. végül ünnepélyesen átadták a steiner lajos- emléklapotkat a meteorológiai szolgálatban, éghajlatkutatásban, észlelő tevékenységben legeredményesebben dolgozó 25 személynek, illetve intézménynek. az idei steiner lajos- emlékérmét dr. mórlik józsef kandidátusnak ítelték oda, aki 1952 óta foglalkozik kimagasló eredménnyel a levegő- és településegészségtani kutatásokkal és különösen nagy érdemeket szerzett a légszennyeződés, valamint az ipari-egészségügyi meteorológiai kutatásának fejlesztésében. az emlékérmét, illetve az emléklapokat dr. dési frigyos nyújtotta át. /mti/

.-.

bb 68. a magyar urbanisztikai társaság

tr-ju la ie

1968. január 25.

csütörtöki klubnapján dr. granasztói pál „ néhány időszerű városépítészeti probléma, „ címmel nagyszerű előadást tartott, amelyet élénk vita követett. /mti/

.-.

18.50/szb

-43-

de 1932

bb 69. Losonczi pál,

j-ju zs la

1968. január 25.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte Lord R. G. Casey fő kormányzót az ausztráliai államszövetség nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb 70. az indiai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

j-ju la

1968. január 25.

Losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és Fock Jenő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke táviratban üdvözölte dr. Zakir Husszeint, az indiai köztársaság elnökét és Indira Gandhi miniszterelnököt. Péter János külügyminiszter üdvözlő táviratot küldött Indira Gandhi miniszterelnöknek és külügyminiszternek. /mti/

--

bb 71. magyar-Lengyel együttműködés hete

t fe/tr-ju la

1968. január 25.

A budapesti Lengyel kultúra gazdag eseménysorozattal ünnepli a magyar-Lengyel kulturális egyezmény aláírásának 20. évfordulóját. Csütörtökön este a székházban megkezdődött a Lengyel-magyar együttműködés hete. Az esten Edward Debicki, az intézet igazgatója mondott üdvözlő beszédet, majd Kerényi Grácia költő és műfordító a Lengyel irodalom Magyarországon címmel tartott előadást. Ezt követően Palotai Erzsébet és Mensáros László Lengyel költők verseit adta elő. /mti/

--

19.00/ju

1935 f

-44-

bb 72. időjárásjelentés

tr-ju la

1968. január 25.

a meteorológiai intézet jelenti január 25-én, csütörtökön este:

többfelé havazás

Várható időjárás péntek estig: időnként megnövekedő felhőzet, többfelé havazással, később helyenként havasesővel. Megélénkülő, néhány helyen átmenetileg erős, északi-északkeleti szél. Változékony idő. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 plusz 5 fok között. /mti/

--

bb 73. az arab népek szolidaritási napján

hné-ju zs la

1968. január 25.

a szakszervezetek országos tanácsa üdvözlő táviratban fejezte ki szolidaritását az arab népekkel. /mti/

--

19.15/ju

20° f

-45-

bb 74. a iv. kerületi munkásörök ünnepi egységgyűlése

t vt/gk szb la

1968. január 26.

csütörtökön a kora esti órákban az egyesült izzó művelődési termében tartotta ünnepélyes egységgyűlését a papp józsefről elnevezett iv. kerületi munkásör-zászlóalj. az ünnepi gyűlésen megjelent és felszóltat biszku béta, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, részt vett papp árpád, a munkásörség országos parancsnoka, a központi bizottság tagja, ruzsbatzky lászló, a munkásörség budapesti parancsnoka, és papp józsefné, a névadó özvegye is. ott voltak a kerület párt-, tanácsi vezetői, valamint a fegyveres testületek képviselői.

a himnusz hangjai után nagy mária, a iv. kerületi pártbizottság első titkára nyitotta meg az ünnepséget és köszöntötte annak résztvevőit. ezt követően demeter józsef zászlóaljparancsnok mondotta el beszámolóját az ujbudai munkásörök 1967. évi tevékenységéről, beszámolt a kiképzés tapasztalatairól, eredményeiről, majd ismertette a további feladatokat. végül bejelentette, hogy az 1967-es kiképzési évben a munkásörri tevékenység valamennyi területén kifejtett kiváló munkájáért a 3. század nyerte el a zászlóalj legjobb százada kitüntető címet. a zászlóalj legjobb szakasza: a 4. század készenléti szakasza.

az ünnepség során összesen 187-en kaptak különféle kitüntetést: 11 kiváló parancsnok, 38 kiváló munkásör kitüntetést nyújtottak át, tízéves szolgálatért érdemérmét 82-en kaptak, 36 leszerelő és 20 tartalékkállományba vonuló munkásör vette át ezuttal a munkásör emlékérmét és emléklapot.

a leszerelőket nagy mária, a iv. kerületi pártbizottság első titkára bucsúztatta és mondott köszönetet odaadó munkájukért. a tartalékkállományba vonulók nevében lenkei sándor bucsúzott a zászlóaljtól.

az ünnepi gyűlés befejező aktusaként a csapatzászló előtt felsorakozott 70 új munkásör tette le az esküt, majd musa daniel, a duna cipőgyár dolgozója, a munkásörség alapító tagja átadta fegyverét juhász péternek, az egyesült izzó fiatal technikusának, az egyik új munkásörnek. az ünnepi egységgyűlés az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

19.30/szb

-46-

bb 75. kecskés andrás gitár- és lantművész estje

k ol/j-ju zs la

1968. január 25.

az ifjú művészek klubjában csütörtökön este nagy tet- széssel fogadott műsort adott kecskés andrás, ismert gitár- és lantművész. a műsorban felcsendültek xiv - xvii. századbéli magyar táncok szólógitáron, régi virágénekek és xviii. századi műdalok gitárkísérettel, továbbá gitár-duók és triók, fuvola- gitár és hegedű-gitár kettősök is./mti/

--

20.55/ju

fr

-47-

VEGE



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. január 26.

bb 1. tizenkét és félmillió tankönyv készül az alsó- és középfoku oktatás számára - a tankönyvkiadó ez évi tervei

i vt/j szb zs

1968. január 26.

ebben az esztendőben több mint százféle új általános és középiskolai tankönyvet jelentet meg két és félmillió példányban a tankönyvkiadó vállalat - tájékoztatta az mti munkatársát vágvölgyi tibor igazgató. elmondotta, hogy az általános iskolák után most már a gimnáziumoknál is befejeződik a tankönyveknek az oktatási reformmal kapcsolatos kicserélése. az új gimnáziumi könyvek között is újdonság lesz a kétkötetes geometriai feladatgyűjtemény, a negyedikes filmesztétikai és a műalkotások elemzéséhez, valamint a világnézetünk alapjai című tantárgyhoz készülő könyv. teljessé válik - a harmadik és negyedik osztályban szükséges - a korszerű nyelvoktatás igényeinek megfelelő új nyelvkönyvek sorozata is. a szakközépiskolák és az emelt szintű szakmunkásképző iskolák több mint 50féle új tankönyvet kapnak.

az alsó- és középfoku oktatás - köztük a felnőttoktatás, a nemzetiségi nyelvű oktatás, valamint a szakmunkástanulóképzés - részére összesen 380féle új és utánnyomott tankönyv készül 12 és félmillió példányban. megjelennek új tanári kézikönyvek is a magyar, a történelem, az orosz nyelv, a matematika, a fizika és a földrajz tanításához. ugyancsak kiadás előtt áll a gimnáziumi ének-zene oktatásához, a világnézetünk alapjai tantárgyhoz és az osztályfőnöki órákhoz szükséges tanári kézikönyv.

/folyt.köv./